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AUTORITATT]A NATIONALA DE, INTEGRI-I'ATE
A REPUBLICII MOLDOVA

HAUI'{OHAII'HbIII Op f AH fIO HEII OAKyIHOCTI{
PE C IIY EJ'I t{KI4 M OJInOB.A

INSPECTORATUL DE INTEG RITATE

MD-2005" mun. ChisinAu, str. Mitropolit Gavriil Bdnulescu-Bodoni. 26
'l'el.(373 22) 820 688. fax (.\13 22) 820 602. rr x*'.:.iiri. gd. e-mail: info@ani rnd

ACT DE CONSTATARE
nr.130/17

mun. Chisinlu l5 iulie 2020

Inspector de integritate al Inspectoratului de integritate al .Autoritalii Nalionale de

Integlitate. Andrian FETESCU. examinAnd rnaterialele dosarului de: control privind respectarea

regimului juridic al conflictelor de interese. initiat in privinga cll Nicolae Croitor, ex- director al

IMSP Criuleni identificat nrin IDNP: llascut ru I, domiciliat in raionul

Nationald de Intesritate. a
, in temeiul art.3.5 din Legea nr. 13212016 cu privire la Autoritatea
intocmit prezentul act de constatare, prin care,

A STABILIT:
La 28 f-ebruarie 2020 in caclrul Autoritalii Nationale r1e Inteplritale a fost inregistratd

sesizarea din partea CentruluiNational.Anticoruplie cu nr. 1,13.1 cu prrivire la eventuala incilcare
iL regimului juridic al conflictelor de interese comis de cdtre cll Croitor Nicolae. ex-director al

IMSP Criuleni.
La 09 martie 2020. in confbrmitate cu prevederile art. 30 ,lin Legea m.13212016 cu privire

la Autoritatea Naiionald de Integritate. se:;izarea a fost retr>arlizatd aleatoriu prin sistemul
eleclronic de distribuire a sesizdrilor.

Potrir,it sesizarii. dl Croitor lrJicolae. ex-director al IIvlS.P Criuleni ar fi admis incdlcarea
regirnuh-ri juridic al conflictelor de interese. manifestatd prin JuaLrea deciziilor Si selrnarea actelor
administratir.e si juridice in privinla persoanelor apropiate: (so!ia) I angajata in cadrul
IMSP Criuleni in calitate de sef al secliei de 

-ferapie din cadrul spitatului.
La24 martie 2020. in conlbrmitate cu prevederile aft. 31 rlin Legea nr.13212016 cu privire

la Autoritatea National[ de Integritate inspectorul de integritate in l.ermen de 15 zile de la data

repartizarii sesizarilor" efbctueazi verificare:a prealabild a acestora. r,'erificarea prealabila se

t\nalizeazd cu emiterea unui proces-r'erbal de iniliete a controlului sau de refuz al inilierii
controlului. urmare a verificdrii pr:ealabile prin procesul-verbal de iniliere a controlului nr.
177117 - ir.r plivin{a cll Cr:oitor Nicolae ex- director al IMSP Criuleni a fost iniliat controlul privind
respectarea regimului juridic al conLlictelor de interese.

Prin. scrisoarea nr. 01-17116,10 din 06 mai 2020, nereceplionata de dl Croitor Nicolae
acestuia i-a fost expediat scrisoarea cu privire la informarea despre inilierea in privinla sa a
controlului privind respectarea regimului.f uridic al conflictelor de interese qi despre drepturile
sale prer 6zute la art. 33 din Legea 13212016 cu privire la Autoritatea Nalionala de Integritate.

Dat fiir-rd faptul. cd dl Croitor Nicoale nu a receplionat scrisoarezr. la data de 14 mai2020
ace stuia i-a fost expediat suplimentar prin intermediul pogtei electronice la adresa

- 

cit Ei informat prin intennediul telefonului despre drepturile sale
previzurte la arl.33 din Legea 13212"016 cu plivire la Autoritaeta Nafio,nala de Integritate.

In terneiul prevederilor legale prevdzute la art. 20.ahn. (l). 1it. a.) - d), art. 32. alin, (3) qi

arr.37. alin. (2) din Legea nr. 13212t)16 cu pr.ivire la Autoritatea Nalion.ala de integritate. au fost
consultate date din registrele infbrmationale de stat si solicilat,; de la Instilulia medico-sanitard

I
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publica spitalr-rl raionai Criuleni (solicitareer nr. 04-171f$9 din 06 mai 2020). informalii qi

documente necesare desfd5uralii controlului.
LIt'mare analizarii datelor, informoliilor, inscrisurilor ;i ,:ktt:urnetnlelor recep{ionate,

pen|ru periooclu supusti conlro|ului tn rezu|tctt urmiitocu'eIe:
Potrivit, scrisorii parvenite de la Institu{ia Medico-Sanitarii Public[ Spitalul Raional

Criuleni nr. 01 -101225 din 12 mai 2020. inregistratd in cadru[ .A,utoritdlii Nalionale de Integritate
cu nr.2894 la 18 mai 2020, ca rdspuns la solicitarea nr. 0tt-I7ll6:i9 din 06 mai 2020 prin
interrnediul Serviciului de po;ta gu\,ername:ntali, au fost expediate documentele necesare in
vederea degfagurarii controlului.

Confbrm. prevederilor art.3, alin.(1). lit. e) din Legea nr.l33l20l6iprivind declararea averii
si a intereselor personale. dl Croitor Nicolae exercitind funclia. de ex-clirector al IMSP Criuleni
tleline culitatea de subiect al declararii uverii ;i intereselor personale.

Prin. scrisoarea expediata de citre h.rstitutia Medico-S;anitard Publica Spitalul Raional
Criuleni in adresa Autoritilii Nalionale de Irrtegritate. inspectorul de integritate a fost informat
clespre faptul ca dl Croitor Nicolae ex-director al IMSP Criuleni, nu a informat organul ierarhic
superior desprea aparilia conflictuh-ri de interese real in care s-aL aflal.

Potrivit. infolmaliei acumulale. inspectorul de integritatr: a stabilit cd dl Croitor Nicoiae
ex-director al IMSP Crruleni in baza dispoziliei nr.l I I-AB cl,in 3l iulie 2017 si deciziei nr.20.10
clin 25 octombrie 2018 cu pt'it,ire lu numireu inJimclie ct dire'ctorulu,i IM,SP,, Spitalul ruictnal
('riuleni" ;i stabiliree unor drepluri sulart'ule avea capacitatea de semnare a contractelor
individuale de rnuncd. emiterea actelor administrative gi juridice.

in a.ert sens, in calitate de ex-director ral IMSP Criuleni rjl Criotor Nicolae a emis/semnat
acte administrative gi incheiat acte j uridice dupa cum urmeazd:

. Ordin nr.58 p7 din 17.05.2018 cu privire la mo<lificarea contractului individual de

muncd a d-neif\/ Ordin nr.33 p2 din27.A3.2019 cu privire la modificarea contractului individual de

muncd nr.09/19 din 11.01.2019 in pri','in1a d-neiI
intrucdt, actele sus numite, semnate de dl Croitor Nicolere. in funclia de ex-director al IMSP

Criuleni au fbst semnate in privinta (soliei) I aceiasta a incdlcat prevederile Legii
nr.1 33/20 1 6.

i.t u.-a consultirii Registrului inlbrmafional de Stat ,,Regilstrul de Stcrt ul Populaliei",
s-a stabiiit ci dl Croitor Nicolae. este soful d-n.i I. confirnindu-se astfel relalia de

persoand apropiata ..sot-so[ie " dintre cei doi.
l'otodata. potrivit afi. 72 alin. (10) aJ l-egii rr. \3312016 prirrind declararea averii 5i

intereselor personale. qqlffl&$l lg_intelese consumat reprez,inta fairta subiectului declardrii de

rezolr,are a unei cereri/clemers. de emitere a unui act administreLtiv. cle incheiere directd sau prin
intermediul unei persoane terfe, a unui act juriCic, de luare sau de parlicipare la truarea unei decizii
in exercilarea mandatului. a lirnctiei publice sau de demnitate publica cu incdlcarea prevederilor
alin. (4) si (7) ale aceluiaqi articol.

Astf-el, in lezultatul examindrii. tutr"rror,circumstanlelor errun{ate, inspectorul de integritate
concluzioneazdcra, potrivit art. 12, alin. (3) gi alin. (4) al Legii nr. 13312016 privind declararea
averii qi intereselor personale. conflict'ul de interese real aTtore in cazul in care subiectul
declarcirii este chemut .sit rezolve o cerere/un demers, sii em,itd un act admini.strativ, sa incheie
direcl srm prin intermetliul unei per.soane ter{e un act.ltu'iclic, sci ia o d,ecizie sau.sci parlicipe la
Itrurcu unei decizii in care crre intarese person'ale sutt cure vizea:zii persoane ce ii sunt upropiate,
persoane /izice ;i.iuriclice cu care are rela!ii cu caraclet" patrimonial ,yi r:are in/luenyeazii sau pot
influentu exercilareu inrpurlialci ;i obiectivci a mandatului, a.fiuncfit:i Ttubltce suu de demnitate
publicci,

In cazul. aparilie unui conflict de interese real, dl Croitor: Nicolae e,ra obligata sd informeze,
Consiliul Raional Criuleni, imediat dar nu mai tirziu de 3 zile de la. data constatdrii. despre
f iecare conflict de interese in care se afld.

Astlbl. conform prevederilor legale enun{ate. dl Croitor Nicolae, de fiecare data cind era
cirettratd. sd ernitd un act adrninistrativ, sau sd incheie un act juridic care't,izeazd persoana care ii
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este apropiatd, in speld t.solia) f, avea obligalia de a declara fiecare conflict de interese
real si sd nu rezolve cererea/demersul. s[ nu emitd actul administrativ. si nu incheie. direct sau
prin intermediul une i pcrsoalle terte. actul juridic" sd nu ia silu sd mr par-ticiper la luarea deciziei
in exercitarea mandatului" a funcliei public,e sau de demnitate publica pdna la solulionarea
conf'lictului de interese.

in acelaEi context. potrivit art, 12, alin. (5) al Legii nr, 13312016 pri'uincl declararea averii
si intereselor personale, informarea despre atrlaritia unui conflict de interese real se va face pina
la solutionarea cererii/demersului" emiterea actului administrativ, incheierea directd sau prin
internledir-rl r-tnei persoane terte" 4Agtlrhrijuridic. participarea [a luarea deciziei rsau luarea deciziei
si va lua fbnna unei declaralii scrise ce trebuie sd contind date despre natura conflictului de
interese si despre rtrodul iu care acesta influenteazd sau poate influenla indeplinirea impartiali ;i
obiectivd a mandatului, a func{iei publice sau de demnitate publica.

in asemenea circumstante. inspectorul menfio neaziaci, .hind subiect al declararii, dl Croitor
Nicolae a avut obligalia sd respecte principiile generale de evitare a conf-lictelor de interese
prevdzute la ar-t. 11 din Legea nr. 13312(116 pr:ivind declararea averii Ei intereselor personale.

Or. din materialele dosarului de control. rezulld cir. Nicolae Croitor. a emis si a semnat acte
administrative/juridice in privinla persoanei apropiate, in spefa (so!ia)

-'

reglementdrilor legaleDupi evaluarea, dalelor si documentelor transmise, de institulii ;ri a
aplicabile, a rezultat cd in cazul de fa1[ sunt aplicabile dispoziliille
reglementat conflictul de interese. respectiv:

legale prin care este

Potrivit art. 2 din Legea nr. l.13/2016 prrivind declararea averii Ei a intereselor personale.
corrflict de interese reprezinld sitttuyia in ca,re subiectul clec:lu'drii are un interes personal ce
influenteuzci sau ar puleu influen{u t:xerc,itcu'ea intparyialci,si obiectit,ii a obligaliilor';'i
t'csponsubilitdtilor c:e ii reyin potriyit lcgii;

interes personul este rtrice inleres ma'leriul suu nemoteriul ul .suhiec:fului cleclararii ce
re:ttltci din aclit,ilu{ile sale in culilate de persotrnii priva[a, din relotiile sgk_gtuXf;plll4e
t!pJ'opJ!!!g.tctLI cu pct'sot:n1€ .jtn'idice ;i ulti agenli economici, indiferent de' tipul de proprietate,
din relutiile s'uu ty'ilicryiile sule cu rtrguniza{ii necomerciale, inclusiv clt pcn'lidele politice .1i cu
or guniz trt iiI e inI ernut ion ct/ e,'

persoand apropiatri este solulisotia. co1tilul, concubinulconcubina s:ubiectului declartirii,
pers'ounu aflalci lu intrelinerea .strbiectului clec'lururii, de asemenea plzrsoanlt iwuditd prin sange
.s'cttr prin udop{ie cu "subieclului declcrrdrii (.pcirinle, .fruteisord, bunic:tbunicci, nepot/nepoatii,
Ltnc'ltiintiittt;a) ;i pers'out'tct inruditii prin ctJttnitute cLt subietctul cle'clurcirti (cumnat/curnnatii,
.s' t t c t' ui s r t ct c r ii, gi n e r e,/no r ii 1 :

Potrivit" afi. 12. alin, (4). lit. (ri) si (b) din Legea nr. 13312016 privind declararea averii 5i
intereselor personale" dl Croitor Nicoale. exercitdnd funclia de ex-director al IMSP Criulent era
gltjg!L!-;!!Jdpu!Kr9-&fu1J9!ghjt-suu organul ierurhic sttpt?,I9ljugclu!, dar nu mai tdrziu de
3- zile dc la dutu constulcirii, desDte_cr43jljL'tul dc interese in c:are se t47ti si sd nu rezolve,
c'erererridenterstrl, it nu emilii actul ttdmi.nistratiy. sci nu irtcheie, clirecJs'au prin intennediulunei
persoune lerte, oclu/ juriclic. sri nu ia s'uu :;ii nu purticipe la luurea' deciziei in exercilareu
mandatului, a .fitncliei public'e salt de clentni,rctte publica glnd la soltt1joLqry,a co4/lictultti de
ulgrc;e

Art. 12 alin. (5) din aceiaEi legle prevede cd,,,lnfornlurete despre (tpurilio unui conflict de
inlerese real se va fuce ,ryinii la solulionareu c'ererii/demersului, entiter<z,s_glJulujJ!4lIluj;tulj!,
aglulglgL-dlry-Ali,s'ctt.r ,t:srin intermediul unei pers'oane terre, a uctufojjUidA:, participarea la
luurea deciziei sau luurea deciziei ;i vu lua Jbrma unei declarayii scri,se ce trebuie sii con(ina
clute despre natttra confliclultti de interese Si alespre motlu/ in care acesto inJ'luenteazd s'aupoctte
inflttenlu indeplinireu intpcu'tiuld Si obiectivci a ntandatului, a.funclie,i p'ublice sau tle dernnitate

| 1. v tJptrDuca

Art. 14. alin. (2) dinLegea nr.13312016 privind declarareaar,'erii Ei intereselorpersonale.
statueazd:.. Srtluyionoreu unui conflict tle interese recLl ,se.lace prin exanirrurea situu{iei de
conflicl si prin cleterninttrea si uplicareu op{iunii pentnt solulionarect conflicrului. Conflicttil cle



interes'e real se solulioneazci de ccilre ry112!g1:tul dec/ctrdrii, conduciitrtrut'_rtrganizutiei p
',lulorilutea iValirtrutlti de Inlegritate' sau ('ons'iliul de Integrifate, durod caz".

Conform arr. 14. alin. (3) din Legea nr. 133/2016 privind declara.rea averii qi a intereselor
personale. pand la solulionctrea confliclultti tle inlere.s'e real, suhieclultli decktriirii, inpersoana
dl Croitor Nicolae. il este interzisd j41ygp1lyderect oricdrei acliuni pel!!!za datd, cu exceptia
{thtlgllt

Subsidiar, potrivit art. 14. alin. (4) din Legea m. 13312016 pr:iv.ind declararea averii ;i a

intereselor personale. lubiectul declarafi in persoana dl Croitor l{icq4!e. poate soluliona
clon/liclul de intere.se re'gl in carese14llitpyfut ubtinereqde la rezcth;'ar€a cererii/demersultti, ele

Ltt entitereuiud lctului aclmit?istrutit:, de 1a incheierecfgellttlZ!,lltritllL, de la participarea
Itt ltrareu unei decizii sau luarea decizieiivotare, int'brmdnd toate piir{ile vizate de decizia
rcspectit:ii in privinla mdsuri/or luute pentt'u u proteja corectiluclineto procesu/ui de luure u
dec'iziilor.

in acelasi tirnp. potrivit prevederilor art. 3 clin t.egea integritalii nr.8212017. dl Croitor
Nicoalear ex-director al IMSP Criuleni detine Ei calitatea de agent publir:.

Astfel. in confbrmitate cu art. 14. alin. (2). lit. a)-b) din aceiagi lege. dl Croitor Nicolae
avea obliga{ia,,sr7 tleclure in scri.s, in termen tle 3 zile, .... despre c'onflic'tele de interese reale
ttptirtrte in cuclrul ttctit:iliilii scrle pra'fbsionale, explicind natiltra conflicteiot'de interese Si ctlrt
ocesteu influenlettzii sau pol influenla exerc'itctreu in7turliula ;i obie'cttvd c, utribuliilor sale
precuilt si sd evile consltnlarea conflt'ctelor cle interese prin ablinere de /,a e:rercitarea atribuliilor
,s'ctle in miistrra in c'ure uceslea .;inl' crnteninlale de conflicte de intt:rese, trtinii la .solulionurecr
uceslora ".

Potrivit art. 12. alin. (10) din I-egea nr. 133/2016 privind declararea ar,,erii qi a intereselor
personale. conflictttl de interese corlsumot rersrezinld faptu .utbiecnrlui dec:lcu"drii de rezolyare
u unei cereri/trnui denters. tle emitt'1e_!!_ulJlLi act adtnini.strut)v,_1!gin,:heiere directit sau prin
inlcrmediul unei persoune terle o unlti uct.iuridic, cle luure scru de pcu'tictlpure lu luarea unei
tleci:ii in exercitureu ntantlalului, tt .funcliei publice sau de dentnitate publico cu inciilcareu
wreleu" lpt:l4jJLJlLsi (7)

Itr vederea. asigurarii respectirii dreptului la aparare. prin scrisoarea nr. 04-1712427 din27
mai 2020. expediat la aclresa electronica 

- 

, r1l Croitor Nicoale a fbst
invitatd la sediul Autoritalii Nationale de Integritate" pentru a-gi prezenta punctul de vedere
asupra obiectului controlului.

La 09.06.2020" in cadrul Autoritalii ){a{ionale de Integritate. dl Croitor Nicoale. s-a
prezentat pentru a-si prezenta purctul de vedere.

In punctul de r''edere. prezentat dl Croitor: Nicolae. a indicat car: ,,....[n trc]re,;a mea a parvenr
,st:r'is'oarea nr'.01-17/20-13 c{in /1 mui 202a a Inspectoratului de Integritute al Autoritu{ii
\tolionule de Inlegritcttc prin cure nti s-(t cotiTunicat cii in buza sesi.zdrii din 28.02.2020 in
privinla nleu a ./bst ini|icttd procecluru de t:ontrol privind respecturea reg,imului .luridic ctl
c onll i c I el or de i ntcre.s e.

Llteriot'. prin sct'isooreu nr.01-17i21.27 din 27 mui 2020, itt (:ot'ttt?xtul controlului
rncnlionul ntcri ,lus', ant./bst int:itctt sa md prezint la .yediul ANI pentrlt a perzenta punclul de vetlere
in.sc'ri,s asupro legalitdlii sentncirii tle c:citre ntt;ne in c'ulitute cle ex-director al IMSP SRCriuleni.
uuctelrlt,udminisrrtt|il,csi.jttridiceincarc.figttreazci,|,nZ,pers'oanactpropiatuitl
.sen.sul urt.2 din Legcu nr. I 3 3t'20I 6.

()onsicler ucLtzctliile res:ltectit'c ccr /iind neinlemeiute, din urmdtocrrel'e motive. La data tle
0-].08.2017 prin di.sltizoliu Presetlintelui reionului Criuleni, ant fbst numit c{irector interimur al
IMSP SR Crittleni. La acel ntontent, sotilt t?reu I, uc'tit'a t:u ntetl,ic' internist fn seclitt
terapie, ingriiiri acute in buzcr C'lM nr.25r'17 tlin 31.01.2017. l'n re:ultuttil conc'i:trsulti organizcrt
inconfbrmito|eoculegis/a7ictint,igct<re,dnoZaJtls/s,elec.tcn'dc|econlisiac]ectlncttrs
's'i la clatu de 02.11.2017, aJbsr tansfbralci in.lhnclie de ;e.f'seclie terctpi,e pe 0,J saluriu. La acel
tttrtment , irt confbrmitate cu legis/a{t'u in vigoare unt declurat conflic:tttt' dat tle inlerese. l{u atn
acce,\ la aclele conJirntutive, aceslect se detin la Consiliul Raional Oriuleni si servicitt resurse

+



ITMANE A IMSP SR

i ttri s ttt ltt i i nstituti e i-
C'riuleni. Eu /a sigur um semnal o as'etnenea dec'laralie si am trans'mis-rL

Lrmare u demisiei tlnei . la tlatcr cle 11.0t.2019 ,lr,rr|fa.fosl
trngtrjatuii in.funclie de ;ef sectie in.qriiiri cronice pe 0,5 salariu temporar pina la des.fii;urarea
in c:onclitiile legii a concut'sltlui pentrtt ocLtporeo./unc'{iei rt:speclive. Contractul individtral cle
nturtcii nr.09t'19 u /ttsl s.emnul nu de ntine ci de yiceclirectorul meclic'ctl. dl IN

strltorclinecr .funclionala u cciruia se afla se'ctiu respectiyil Alribu{iile date sunt inserute in
Ragttlantentul de orgcntizore u II,{SP SR Criuleni ;i rtrganigroma int;tituliei Plu.s la oceustu,
cuntlidctltrru clnei I pentrLt.;uplinirea./Lrncyiii tle;e/'secli<:: ingrijiri cronice, afost
propttsci recomandata ,yi acceplatii in cadrul sedin{ei Consiliului aclministativ al IMSP SR
Criuleni. tlin cure cu nu.fac parte insii.fuce Ttarte Pre;edintele raionului, cartt confbrnt art.1 ci
Legii ocrotirii siinald{ii este re2tre::.entttnlul ./bnclatorului instittt{iei ;l implit:it re,sponsabil de
.yolu|ionureu confl ic'I ului de inlere.se.

Llterior, la ntijlocul lunii martie 20l9ta fost sc'himbot Pre;edintelet raionului Criuleni.
,\iotr/ presctlinte ul raionului, I. a exercitat presituti .tub fiu'utu tle antenin{iiri a.suprt:t
nteu pi us'upra so!iei me'le ca sii ne dcint demisia din./uncliilet de conclucere tlelinute. Respectit',
.yoticr mett u clepus cere,re cle demisie din /itnclia de nteclic-;eJ-al se<:yieti ingritiiri ct'onice,iur att
inttinte sa imi tluu tlentisict din./Lrnctio de clirector ol spitalului, la tlata de: 2t;.03.2019 am acceptut
clentisicr ttcesleiu. Respectit: clentisitt clutd a./bs't cuuzatci si solicitcttd cle presedintele raionului, eu
om tleclut'al-o r"(tpot'tttt-o in ordincu stabilita, nenijloctt ctttre acesta.

Suplimenlur, lin s'ti t,ci cornunic c'd nu imi este cunoscttl conlinutul sesizdrii;i tt
nttrteriulelor" in buzct cdrtria este pornit In'ezerluJ!on!!e], dor am comunicttt totufe epizoudele
prit,itor lu ltrarea deciziilor de angujare a clneil pi in ucest.\;en.e alrog alen{ia asupr(t
.fctpluluicd dindata.semnciriictctelor ntentiona,te rnui sus ( 02..11.201i', 11.01.2(119, 26.03.20191 ,

u lrecul termenu/ cle presc'r'iptie de un un de zile.
in rtc'es't.sens int;r.tt'inliilururect rdsptltderii contraventionule teenlrlt.fctpla ce con[ine

elententele constitulive ule conlrttvenliei ut'e loc inc: cttzul; tl,) ,ltrescrilcliei riispunderii
c' ontr ut: e n{ i o na I e (ar t. 2 ti I i t, cl) C o d c o ntr ay e nl' i onal I

Procesttl contravenlional nu poate.li pornit, iar dacri a fost pornit , ,nu poate -fi e.fectuat ;i
ra.fi incelcrt in caztu'ile i'n care :.f) termenul prescripliei trugerii sardspuntlel'e contreyenlionalci
u expirat urt.JJl lit../) ul C'odilu,i C'ontrat,enlional. Terntenul ,genereal deprescripdie a
rdspunderii cctntrat'entionale este tle Ltn an (urt.30 alinl ;i 2 al Codului Contravenlional)

Reiesincl, tlin cele mentionate nuti sus, solicit incetarea procedurii de c:orttrol prin emilereu
unui ctcl cle conslulure iu tn'clineu stabilito cle lege.

Analizind. minulios cele relatate de dl Croitor Nicolae irL punctul siiu de vedere. inspectorul
de integritate considcrd. cd. re,;ponsubilituteu cle a se corlfnrmct preveelerilot, legii este o obligcqie
u dl Croitor \iicctlae, iar ./aptttl cd (.t semnat o declttratie si a trasmis-o juri,stului institu1iei nu
este s'trliciet pentru u cons'idera ca s'-n confbrmal rigorilor lt:gisluliei in yigoure, or dl Croitor
Iic'o/ae trrntu "vti .se ttdreseze orgurtului ierarhic ,superior |n persttana (Cortsiliului Raionol
Criulenil pcnlru u.fi "solulionut conflictul de intere^ye reul in care,;-a afl'at.

Astf'el. si afirmagiile inr.'ocate in punctul de vedere de dll Croitor jrJicolae, precum cd,,.Lu
acel mrtnrcnl , in conJbt'ntitate cu legislalia in rigoarc unt dec,larctt con/i'ictul dttt cle interese. \tt
otr1(tcces la actele confirntatit,e, acestee se delin la Consiliul Ruional Criuleni si seryicittresurse
Lttllctne u ilvlSP SR Critieni. ", este combdtut prin rdspunsul oferit c,atre IN{SP SR Criuleni cu
nr.O1-101225 din 12.05.2020 prin care relevd cd dl Croitor Nicolae nu s-a aclresat Consiliului
Raional Criuleni despre existen{a conflictr-rlui de interese in care s-a aflat irr privinta persoanei
apropiate I -fotodatd" solicitarea dl Croitor Nicolae cu privire la irrcetarea procedurii
c1e control este una ne.justificata. or din materialele acumulate de cdtre inspectorul de inteeritate
ir.r cadrul controlului s-a stabilit cu certitudine cd ultirnul a semnat actele juridice/administrative.
in privinta persoanei apropiate (so!ia') dna

Mai rnult decit atit. necunoasterea legii nu reprezinti o scuzd plauzibila intru justificarea
exonerdlii de rdspunderea generatd de conflict.ele de interese abordate in ltrezenta spela (nemo
legeul ignorare censetlll'). in contextul in care este axiomatic ca relaliile sociale sunt gu\,ernate
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de norme juridice. iar actele normative (in care sunt materializate normele juridice) indiferent de

1br1a juridicd gi organul emitent. pentru asigurarea cunoaqterii ;i opozabilitatii 1or. se publica in
corespundere cu art. 56 alin. (a) din Legea nr. 100/2017 cu privire la eLctele normative (anterior
I-egea cu privire la actele legislative). in Registrul de stat al actelor juridice. precum pi in
Morritorul Oficial al Republicii Mc'ldova sau. dupd caz^ in monitoare.le oliciale ale raioanelor.
rnunicipiilor gi ale uniti4ilorteritoriale autonome cu stertut juridic special ori in Registrul actelor
locale. prezumdndu-se cunoa$terea de cdtre to{i destinatarii a tegii a regulilor de conduita impuse.
informalia flind accesibila publicului.

Si nimeni nu poate fl considerat cd nu cunoa5te legea, crdagiu /cttin ce exprimd principiul
potrivit cdruia se prezurnd cA toala lumea cunoaste legea qi nimeni nu poate fi aparat de

rispuudere invocdnd necunoasterea prr'\ e(lcrilor ei: eroarea de drept nu exonereazd de
rdspunderc. Cunoasterea ;i respr,-ctarea legilor este o indatorire primorcliald a tuturor ceta{enilor.
inscrisi in Constitutie. Clunoagterea si respectarc'a legii definesc atitudinea civica.
comportamentul etic. grija fala de valorile sclciale. apdrate Ei promova.te prin actele normative.
fala de interesele fundarnentale ale intaririi qi dezvoltarii societdtii. Legile si celelalte acte
normative sunt aduse la cunoqtin{a cetalenilor prin public,area lor in ,.Monitorul Oficial al
Republicii Moldova".

In acest sens. remarcdm cd dl Croitor Nicolae trebuia sd evite aparilia unui conflict de
interese real si ulterior a celui consumat prin abtinerea de la. semnareaL cererilor/demersurilor a

actelor administrative $i sd informeze imediat. dar nu mai tirziu de 3 zile conducdtorul sau
organul ierarhic superior referitor la situaliile de conflict de interes real in care se afla pi care il
riza pe sotia acestlriu I persoand apropiata in sens;ul Legii nr.l.).)12016

Potrivit prer.'ederilor art.23. alin. (4) al Legii nr. 13.3/2016 privind declararea a'n,erii qi

intereselor personale. ,,./t4tlu "vubiectului declardrii in privinlra cdrula s-o conslatat cii acesla u
.solulionut o cerereiLtn cleiners, u en:,is s(ru u udoptat un ocl udminislralit,, ct incheiat direcl sau
prin inlerntec{iul unci per,soane lerle, un uct.,iuridic, ct luol o decizirt sou a pa,rticipat la luarea
trnei tlecizii ctr inc'dlcarea clispoziliilor legale privincl conJlictul cl'e lnte'res'et constituie tentei
penlru rir.spunderect conlraventionalii s'cnr penu/a ;i pentru reyocareo, c{est'ituit'ea suu, dupd caz,
incetarea ntunduhrlui, u raltorlurilor de ntunc'ci ori tle s'eryiciu ale subiectului ,in cauzii".

Alin. (6) al aceluiasi articol. prevede cd.,,^subiectul cleclarctrii elibe,rat suu cles'tituit din
.ft.rnt:lie potrivil prevederilor alin. (3,t-(5) es'te deciizut din dreptul cle o e'xerc'ita o func{ie publicd
s'cttr de clentnilule publicci cu excep,tict.filnctiilor electorule, ,oe o peric,ada de 3 ani de la tJutu
eliberarii sau des'lituirii tlin.firncliu publica ori de demnitut'e publicd restrtectit:d sau din dattt
incetririi de drept a ntandatului .siiu...".

In urma exanrindr:ii materialenor ercumulate, in dosarul de control, punctul de vedere al
persoanei supuse controlului ;i prevederile legale ce guverneaza spe!a. inspectorul de integritate
concluzioneazd cd dl Croitor Nicolae ex-direcrtor al IMSP SR Criulerri a incilcat regimul juridic
al conflictelor de interese, manif-estat prin:

- nedeclararea in conlbrmitate cu art. 12. alin. (4), 1it. (a) - (b) gi ar1. 12, alin. (5) din Legea
nr. 133/2016 pril'ind declararea averii si a intereselor personale^ imedicrt, dur nu mui tirziu cle 3
:ile de lct datu constatarii ;e.fului ie'rarhic sa'u organttlui ierurhic superior (in cazul de fala -
_'onsiliultri Raionc :.ni). clespre conflict'zle de interese in care se ufla.

- nesolulionarea conflictelor de interese reale in conformitate cu afi. 14. alin. (2) - (a) din
Lege a nr. 133/201 6 privind declararea ar.erii si a intereselor personale.

- emiterea/semnarea actelor julidice/administrative si incheierea directa a actelor
iuridice/administrati'e. cire vizeazd persoanele apropiate (so{ia- I). dupa cum
urmeazS.:

/ Ordin nr.58 p7 din 17.05.2018 cu priv:ire la modificarea contractului individual de
muncd a d-nei I

muncd nr.09/19 din I I .01 .2019 in privinla a-n.i I.
f-apt prin care a admis consumarea conflictelor de interese. in conformitate cu art. 12. alin. ( l0)
al Legii 13312016 prir.'ind declararea averii pi il intereselor pelsonale.



Din aceste ra{ionarnente. in confbnnitate cu prevederile art. 19),3-5-38 gi 39 din Legea

13212016 cu privire la Ar.rtoritatea Nalionald de Integritate, art.23 din Legea 13312016 privind
cleclararea al'erii si intereselor personale. inspectorul de integritate.-

DIiCIDE:
l. Se constata ca dl Croitor Nicolae. ex-dilector al IN{SP SR Criuleni a incalcat regimr-ri

iuridic al cor-rflictelor de interese, manit-eslat prin:
- nedeclararea in conforrnitate cu art. 1il, alin. (4), lit. (u) - (b) 9i aLrt. 12, alin. (5) din Legea

nr. 133/2016 prir.ind declalarea averii Ei a intereselor personale, intediat, dar nu mai tirziu cle 3

:ile tle lu clata constatdr,;i ;'efultri ierarhic suLt organLtlui ierarhic sltperior (in cazul de .fala -
Con,silui Raional Criule!|, tle,cpre conflictele. cle interese in cure se afla.

- nesolu{ionarea conflictelor de interese reale in conformitate cu art. 14. alin. (2) - (a) din
i-egea nr. 133/2016 privind declararea averii si a intereselor personale.

- emiterea/semnareil actelor juridice/administrative ;i incherLerea directd a actelor
juridiceiadrninistrative, cilre vizeaziipersoanele apropiate (sofia- I), fapt prin care a

adnris consumare conflictelor de interese. in conformitate cu arL. 12. alin. (10) al Legii
133/2016 privind declarar:ea ar.'erii qi a intereselor personale.

2. Se decade. dl Croitor Nicolae. din dreptul de a exercita o funclie publici sau o funclie
cle demnitate publica. cu exceptia lunctiilor electorale" pe o perioada de 3 (trei) ani de la data

eliberarii sau destituirii din functie sau din data rdmdrLerii definitive a actului de constatare ori
din data ran-rAnerii definitive qi irevocabile a hotarArii judecdtoreEti prin rlare se confirmf, existenta
confl ictului de interese.

3. Se inscrie dl Clroitor Nicolae in Regislrul de stat al persoanelor care au interdiclie de a

ocupa o funclie publicd sau de demnitate publica. de la data eliberdrii sau destituirii din funclie
sau din data rdmdnerii cefinitil'e iL actului de constatare c,ri din data rantinerii definitive si

irel'ocabile a hotarArii judecdtorepti prin care se confirmd existenla conflictului de interese.

4. Se aduce la cunoqtinta dl Croitor Nicolae actul de constatare gi se informeazd despre

dreptul de a-l contesta in termen de 15 zile de la prirnirea acestuia. ln instanla de contencios
administratir,.ludecitoria Chipinar,r (sediul Rigcani MD-2068) mun. Chiqindu str. Kiev 3.

Inspector de integritate
al Inspectoratului de Integritate z\ndrian FETESCU

/


